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města si zapálil svůj denní příděl. A přeci bylo něco jinak než 
obvykle. Toho dne Viktor složil státní závěrečné zkoušky, čímž 
si vysloužil titul magistra politologie. Zařadil se tak mezi ab-
solventy Karlovy univerzity, která již po staletí obdarovává své 
studenty věděním a ty vytrvalejší i diplomem.

Politologii měl Viktor rád, ale do červeného diplomu měl 
zatraceně daleko. Nebyl zrovna premiantem ročníku. Věnoval 
se jen předmětům, které ho zajímaly, ostatní víceméně igno-
roval a k jejich splnění používal všech dostupných prostředků, 
které nutně nemusely být tak docela v souladu se školním řá-
dem. Jinými slovy, čas od času podváděl tam, kde to považoval 
za užitečné a někdy kvůli chybějícím vědomostem za nezbytné. 
Podfuk měl za legitimní prostředek, pokud jej měl posunout 
blíž k vyššímu cíli, který, jak věřil, on v životě má. Jak se říká, 
účel světí prostředky. Když onoho červnového večera pozo-
roval modrošedý kouř, jak se rozpíná a pak mizí ve večerním 
vzduchu, myslel na svůj plán a cíl, který si vytyčil. Jeho plán 
byl natolik šílený a cíl natolik ambiciózní, že je považoval za 
výzvu hodnou člověka jeho kvalit.

Někde v ulici pod balkónem slyšel hádku cizího páru: 
„Pepo, ty dobytku, co jsem to našla ve tvém telefonu za fotky?“ 
Jinak se ale večerní Praha postupně více a více ztišovala, byť 
úplný klid v téhle části města nenastal pořádně v žádnou hodi-
nu. Naposledy vdechl kouř z dohořívající cigarety a vzápětí jej 
pozoroval, jak po směru větru odplouvá pryč. Činžovní dům 
v Železniční ulici, ve kterém bydlel, byl století starý, s šedou 
zašlou fasádou a dvorkem, který věčně okupoval plevel. A přeci 
měl své skromné útočiště rád. Bylo to hlavně kvůli tomu výji-
mečnému výhledu na město a samozřejmě se mu během studií 
nashromáždilo z téhle garsoniéry dost zážitků.

Viktor svůj plán začal spřádat na základě informace, které se 
mu dostalo před pár týdny. Totiž informace je komodita svým 
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způsobem jako každá jiná. Pokud jde o veřejně dostupnou in-
formaci, její hodnota je nízká, protože kdo ji poptává, ten ji také 
snadno získá. Strýček Google je vždy ochoten pomoci, díky za 
to. Na druhou stranu, pokud je informace vzácná a je přístupná 
pouze hrstce lidí, její hodnota je vysoká a stoupá s tím, jak klesá 
její přístupnost. Viktor jednu vzácnou informaci měl, a tak se 
chopil příležitosti ji zhodnotit.

Típl cigaretu a vešel do bytu. Obytná místnost působila 
menší, než ve skutečnosti byla, a to hlavně díky velkému množ-
ství knih, které kromě knihovny obsadily i řadu porůznu roz-
místěných polic. Některé se jen tak válely po stole, dokonce 
i na podlaze. Postel byla kvůli úspoře prostoru umístěna do 
patra pod stropem. Stěny garsonky měly nádech kávově hnědé 
barvy, kterou ovšem často narušovala pestrost nejrůznějších 
hřbetů knih na policích. Exkluzivní místo v jinak přecpané 
knihovně zaujímal Vladař od Niccola Machiavelliho. Prak-
tický návod pro panovníka, jak užívat moc, který byl sepsán 
v dávných časech renesance. V kuchyňském koutě bylo asi tolik 
lahví alkoholu, kolik byste čekali u vysokoškolského studenta, 
který se rád oddával filozofování. Viktor si nalil sklenku whisky 
z lahve, jejíž obsah se už nebezpečně přibližoval dnu. Před 
spaním si čas od času rád dal drink, lépe se mu pak spalo.


